
1. 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, =, < 를 알맞게 써넣으시오.

10 ÷ 12.5 ⃝ 2.34 ÷ 2.6

<

10 ÷ 12.5 =
100

10
÷ 125

10
= 100 ÷ 125 = 0.8

2.34 ÷ 2.6 =
23.4

10
÷ 26

10
= 23.4 ÷ 26 = 0.9

⇒ 10 ÷ 12.5 < 2.34÷2.6

해설



2. 빈 칸에 알맞은 수를 써넣으시오.

38

45.6 ÷ = 1.2

= 45.6 ÷ 1.2 = 38

해설



3. 밀가루 11.61kg을 빵 한 개에 0.27kg씩 사용하여 만든다면, 빵은 몇
개를 만들 수 있는지 구하시오.

개

43개

11.61 ÷ 0.27 = 43(개)

해설



4. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐서 계산하는 과정입니다.
안에 들어갈 수로 잘못된 것은 어느 것입니까?

16.432 ÷ 3.16 =
①
100
÷ ②

100
= ③ ÷ ④ = ⑤

① 1643.2 ② 316 ③ 1643.2

④ 316 ⑤ 52

소수 두 자리 수는 분모가 100 인 분수로 나타냅니다.

16.432 ÷ 3.16 =
1643.2

100
÷ 316

100
= 1643.2 ÷ 316 = 5.2

따라서 ⑤ 52 는 5.2가 되어야 합니다.

해설



5. 다음 나눗셈 중 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 60 ÷ 2.5 ② 4.8 ÷ 1.5 ③ 8.64 ÷ 0.48

④ 144 ÷ 9.6 ⑤ 26 ÷ 3.25

① 60 ÷ 2.5 = 600 ÷ 25 = 24

② 4.8 ÷ 1.5 = 48 ÷ 15 = 3.2

③ 8.64 ÷ 0.48 = 864 ÷ 48 = 18

④ 144 ÷ 9.6 = 1440 ÷ 96 = 15

⑤ 26 ÷ 3.25 = 2600 ÷ 325 = 8

해설



6. 나눗셈의 몫을 자연수 부분까지 구한 후, 나머지를 구하였더니 나머
지가 0.24 였습니다. 나눗셈의 몫을 구하시오.

39.44 ÷ 5.6

7

39.44 − 0.24 = 39.2

39.2 ÷ 5.6 = 7

해설



7. 7.75÷1.4 의 몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때 그 나머지를 구하시
오.

0.05

7.75 ÷ 1.4 = 5.5 · · · 0.05

해설



8. 다음 나눗셈의 몫과 나머지를 바르게 나타낸 것은 어느 것인지 고르
시오.

① 몫 : 1.8 나머지 : 0.0422 ② 몫 : 1.8 나머지 : 0.19

③ 몫 : 1.8 나머지 : 0.182 ④ 몫 : 1.83 나머지 : 0.042

⑤ 몫 : 1.83 나머지 : 0.422

따라서 몫은 1.8 이고 나머지는 0.182 입니다.

해설



9. 나눗셈의 몫을 일의 자리까지 구했을 때 그 나머지를 구하시오.

1.94 ÷ 0.8

0.34

1.94 ÷ 0.8 = 2 · · · 0.34

해설



10. 인형 한 개를 만들 때에 실 1.8m가 쓰인다면, 실 25.73m로 인형을 몇
개까지 만들 수 있는지, 남은 실은 몇 m인지 차례대로 쓰시오.

개

m

14개

0.53m

전체 실의 길이를 인형 한 개를 만드는 데 사용된 실의 길이로
나눕니다.

25.73÷ 1.8 = 14 · · · 0.53 이므로 인형 14 개를 만들 수 있고 남은
실은 0.53m입니다.

해설



11. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 8.3 = 29.6 · · · 0.2

245.88

= 8.3 × 29.6 + 0.2 = 245.68 + 0.2 = 245.88

해설



12. 아버지의 몸무게는 72.57kg이고, 영훈이의 몸무게는 41.3kg입니다.
아버지의 몸무게는 영훈이의 몸무게의 약 몇 배인지 반올림하여 소수
첫째 자리까지 구하시오.

배

약 1.8배

(아버지의몸무게)÷(영훈이의몸무게)
= 72.57 ÷ 41.3 = 1.75 · · · → 약 1.8(배)

해설



13. 다음 나눗셈의 몫을 소수 둘째 자리에서 반올림하여 나타내시오.

20.736 ÷ 3.2

6.5

20.736÷3.2 = 6.48

소수 둘째 자리에서 반올림하면 6.5입니다.

해설



14. 금 1 cm3의무게는 19.5 g이고, 은 1 cm3의무게는 10.7 g입니다. 은의
무게는 같은 부피의 금의 무게의 약 몇 배인지 반올림하여 소수 둘째
자리까지 구하시오.

배

약 0.55배

10.7 ÷ 19.5 = 0.548 · · · → 약 0.55(배)

해설



15. 다음 중 몫이 나누어지는 수보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 64 ÷ 0.8 ② 64 ÷ 1.6 ③ 64 ÷ 2.4

④ 64 ÷ 3.2 ⑤ 64 ÷ 6.4

나누는 수가 1 보다 작으면 몫은 나누어지는 수보다 커집니다.
따라서 ① 64 ÷ 0.8 는 몫이 나누어지는 수보다 큽니다.

해설



16. 29.64 를 어떤 수로 나누어 몫을 소수 둘째 자리까지 구하였더니 몫이
4.78 이고, 나머지가 0.004 이었습니다. 어떤 수는 얼마인지 구하시
오.

① 5.8 ② 6.2 ③ 6.24 ④ 6.5 ⑤ 6.64

어떤 수를 라 하면

29.64 ÷ = 4.78 · · · 0.004

= (29.64 − 0.004) ÷ 4.78 = 29.636 ÷ 4.78 = 6.2

해설



17. 어떤 사다리꼴의 넓이가 23cm2 입니다. 윗변의 길이가 2.4cm이고,
아랫변의 길이가 3.35cm일 때, 높이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

8 cm

(2.4 + 3.35) × ÷ 2 = 23

= 23 × 2 ÷ (2.4 + 3.35) = 46 ÷ 5.75 = 8(cm)

해설



18. 2 시간 48 분 동안에 198.7km를 달린 버스는 한 시간에 약 몇 km를
달린 셈인지 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구하시오.

km

약 70.96 km

2 시간 48 분= 2.8 시간이므로
198.7 ÷ 2.8 = 70.964 · · · → 약 70.96(km)

해설



19. 현민이의 키는 1.45m 이고, 아버지의 키는 1.78m입니다. 아버지의
키는 현민이의 키의 약 몇 배인지 반올림하여 소수 첫째 자리까지
하시오.

배

약 1.2배

아버지의 키를 현민이의 키로 나눕니다.

1.22 → 1.25 보다 작으므로 버립니다.
따라서 아버지의 키는 현민이의 키의 약 1.2 배입니다.

해설



20. 어떤 수를 18.2로 나누어야 할 것을 잘못하여 12.8로 나누었더니 몫이
15이고, 나머지는 0.92였습니다. 바르게 계산했을 때의 몫을 구하시
오.

10.6

(어떤 수) ÷12.8 = 15 · · · 0.92
(어떤 수) = 12.8 × 15 + 0.92 = 192.92

따라서 바르게 계산하면
192.92÷18.2 = 1929.2 ÷ 182 = 10.6 입니다.

해설


